1. (UF-5C) Assinale a(s) proposicao{des) corretals). Indi-
que a soma dos valores:

01) Dentre todos os retangulos com 40 m de perime-
tro, o de maior drea & aguele com lado de 20 m
e drea de 400 m?.

02) Uma cidade é servida por trés empresas de telefo-
nia. A empresa X cobra, por més, uma assinatura
de R$ 35,00 mais RS 0,50 por minuto utilizado.
A empresa Y cobra, por més, uma assinatura de
R$ 20,00 mais R$ 0,80 por minuto utilizado. A
empresa Z no cobra assinatura mensal para até
50 minutos utilizados e, acima de S0 minutos,
o custo de cada minuto utilizado & de R$ 1,20.
Portanto, acima de 50 minutos de uso mensal
a empresa X & mais vantajosa para o cliente do
gue as outras duas.

04) Em certa fabrica, durante o horério de traba-
lho, o custo de fabricacdo de x unidades é de
Clx) = x* + x + 500 reais. Num dia normal de
trabalho, durante as t primeiras horas de pro-
duco, sdo fabricadas x(t) = 15t unidades. O
gasto na producdo, ao final da segunda hora, &
de R$ 1430,00.

08) Certa substancia radioativa que se desintegra
uniformemente ao longo do tempo tem sua
guantidade zinda ndo desintegrada, apds f anos,

t

dada pela equagdo M(t) = M, - 2 2 onde M,
representa a quantidade inicial dessa substancia.
A porcentagem da quantidade ainda nao desin-
tegrada apés 40 anos em relagdo & quantidade
inicial M, € de, aproximadamente, 50%.

16) O gréfico abaixo mostra quanto cada brasileiro
pagou de impostos (em reais per capita) nos
anos indicados.
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Com base nos dados fornecidos pelo gréfico, pode-
se afirmar que no ano 2000 houve um aumento de
20% no gasto com impostos, em relagdo a 1995

1580 1585 1280 1995 2000 2005

2. (U.F Lavras-MG) A solucio da equagao
log(x) = 10{log(0,5) + log(8)) = Iﬂg{%) satisfaz:
a) log(log2(x)) = 1

byx=10
¢} log,llogix)) = 1
d) x = 1062

3. (UE-CE) Na figura a seguir estdo representados seis
retangulos com lados paralelos aos eixos coorde-
nados e vértices opostos sobre o grafico da fungio
f(x) = log, x, x > 0.

¥ &

ix) = log,

/123-155'}519?

A soma das dreas dos seis retangulos & igual a:
a) 2 unidades de area
b) 3 unidades de drea

£} 4 unidades de area
d) 5 unidades de area

4. (UF-TO) Seja f: ]==, 2] — [=1, =[ definida por
fix) =x—4x + 3

Entdo a fungdo inversa f-1 &

a) 10 = 2
b) 10 = >

9 0= -2
d) i) = 2 + %

5. (U.E. Londrina-PR) Considere a fung¢do real definida
por f(x) = ax* + bx + ¢, cujo grafico é o seguinte:




¥k

Com base na situacio exposta e nos conhecimentos
sobre o tema, considere as seguintes afirmativas:

A=k —4ac =0

. alb + ) =0

" f[—b— 23]=f[—b + Ea}
) 2a 2a

M avA >0

Assinale a alternativa que contém todas as afirma-
ches corretas.

al lell.

by eV
) L el
dy Lllel
el I, el

6. (UF-PA) O vértice da pardbolay = ax* + bx + cé o
ponto (=2, 3). Sabendo que 5 é a ordenada onde a
curva corta o eixo vertical, podemos afirmar que:

ala=l,b=<lec=4
bja=2,b>3ec>=4
cla=<1l,b="lec>=4
dia<l,b=1ec>4
ela<l,b<lec<4

1. (PUC-RS) A representacao:

yll

_.Q, -7 04
=2 1

-

10.

& da fungao dada por y = f(x) = log, (x). O valor de
log, (n* + 8) &

a) 2

b) 4

c) &

d) 8

el 10

. (U.F. Santa Maria-RS) Sabe-se que as equacdes sao

expressdes matematicas que definem uma rela-
¢ao de igualdade. Dessa forma, dadas as fungbes

fix) = e h{x) = 3*7 ', para que seus graficos

1
(-7
tenham um ponto em comum, deve existir um valor
de x, de modo gue as imagens desse valor, pelas duas
fungdes, coincidam. Isso ocorre no ponto:

a) (1, =1)
b) (=1, 1)
c} (3, 81)

9(53)

&) [% 35‘\5]

. (U.F. Santa Maria-RS) Durante um passeio noturno

de barco, diversao preferida de um grupo de jovens,
surgiu uma situagao de perigo, em que houve ne-
cessidade de disparar um sinalizador para avisar o
restante do grupo que ficara no acampamento.

A fungdo que descreve o movimento do sinal lumino-
so € dada por h{t) = 30t = 3%, onde h & a altura do
sinal em metros e t, o tempo decorrido em segundos,
desde o disparo até o momento em gue o sinalizador
cai na agua. Assim, a altura maxima atingida pelo
sinalizador e o tempo decorrido até cair na dgua sao,
respectivamente:

a) 75me 10s
by 75meSs
¢} 7dme 10s

dy7dmesSs
el 7T0mesSs

{lomec-RJ) A soma dos quadrados dos ndmeros
naturais que pertencem ao conjunto solucio de:
B=x-&=1)

X+ 2
a3

=0 é&igual a:




11.

12.

13.

b) 14
c) 15
d) 19
el 20

(PUC-MG) Uma empresa de turismo fretou um avido
com 200 lugares para uma semana de férias, devendo
cada participante pagar R$ 500,00 pelo transporte
aéreo, acrescidos de R$ 10,00 para cada lugar do
avido gue ficasse vago. Nessas condi¢des, o ndmero
de passagens vendidas gue torna maxima a quantia
arrecadada por essa empresa é igual a:

a) 100

b) 125

c) 150

d) 180

(PUC-PR) O prazo de validade, V, medido em uma
escala de 0% (vencide) a 100% (fresco), de um
produto em conserva, segue a seguinte fungdo de
tempo, I, em meses:

V=ett=0
Onde: e = 2,7183
£ CORRETO afirmar:

l. Um més apds a produgdo, t = 1, a validade cor-
responde a 36,79%.

Il. Seis meses apds a producdo, t = 6, a validade
corresponde a 0,25%.

lll. Quanto mais préximo do dia da produgdo maior
o frescor.

a) Somente a alternativa Il esta correta.

by As alternativas | e Il estdo corretas.

o) As trés alternativas, |, Il e lll, estdo corretas.

dy As alternativas Il e Il est3o corretas.

&) Menhuma das alternativas esta correta.

{Udesc-5C) O conjunto solucdo da inequagao:
e=a] >

=5

aS=keR|-1<x<g)
b)S={xeR|x<—-6oux>1}
S=kxeER|x<-10ux> 6}
dS=keR|—-6<x<1}
e)S={xeER|x< —60ux> 6}

14. (Udesc-SC) A alternativa que representa o grafico da

15.

funcao f(x) = |x + 1| + 2 é:
al

= Y

b)

e |

c)

d) ¥

e) ¥

= -2 -i'ini \ 3 X
-2
{Unicamp-5P) Duas locadoras de automdwveis ofere-
cem planos diferentes para a didria de um veiculo
econdmico. A locadora Saturno cobra uma taxa
fixa de RS 30,00, além de R$ 0,40 por quildmetro
rodado. J4 a locadora Mercdrio tem um plano mais
elaborado: ela cobra uma taxa fixa de RS 90,00 com
uma franquia de 200 km, ou seja, o cliente pode
percorrer 200 km sem custos adicionais. Entretanto,
para cada km rodado além dos 200 km incluidos na
franguia, o cliente deve pagar RS 0,60.




16.

17.

18.

a) Para cada locadora, represente no grafico a funcio
que descreve o custo didrio de locagao em termos
da distancia percorrida no dia.

b) Determine para quais intervalos cada locadora
termn o plano mais barato. Supondo que a locadora
Saturno va manter inalterada a sua taxa fixa, indi-
que qual deve ser seu novo custo por km rodado
para qgue ela, lucrando o maximo possivel, tenha
o plano mais vantajoso para clientes que rodam
quaisquer distancias.

(Fuvest-SP) A funcao f: R — R tem como grafico uma
parabola e satisfaz f(x + 1) = f(x) = 6x — 2, para todo
numero real x. Entéo, o menor valor de f(x) ocorre
guando x & igual a:

EI]l ?
7
] F
5
c) E
d) 0
5
E']l —E

(U.E. Ponta Grossa-PR) Sobre as fungdes

fix) = % e gix) = 3x = 5, assinale o que for

cnrretn_xlndique a soma dos valores.

01) O dominio da funcdo fé(x E B | x = 1}

02) A funcdo f assume valores estritamente positivos
para x < -%uux} 1

04) gif(2)) = 10

08) A funcao inversa de g é definida por g7'(x) =
¥+ 5
3

J = =)

1
X

16) f(

{U.E. Ponta Grossa-PR) Em relacdo & funcio de B
em R definida por f(x) = 3* + 2, assinale o que for
correto.

Indigue a soma dos valores.

01) f{(f(0)) = 29

02) Sua imagem & o conjunto )2, + =
04) fla + b) = f{a) + f(b)

08) A fungao & decrescente

16) fx + 1) = fx) = 2 - 3

19.

20.

21.

{(Fuvest-SP) A magnitude de um terremoto na escala
Richter & proporcional ao logaritmo, na base 10, da
energia liberada pelo abalo sismico. Analogamente,
o pH de uma solugao aquosa é dado pelo logaritmo,
na base 10, do inverso da concentracao de jons H'.

Considere as seguintes afirmacdes:
|.O uso do logaritmo nas escalas mencionadas

justifica-se pelas variaghes exponenciais das gran-
dezas envolvidas.

Il. A concentragao de ions H* de uma solugao acida
com pH 4 & 10 mil vezes maior que a de uma
solugdo alcalina com pH 8.

ll. Um abalo sismico de magnitude & na escala
Richter libera duas vezes mais energia que outro,
de magnitude 3.

Esta correto o que se afirma somente em:

ajl

b) Il

c)

dylell

el lell

(UFF-RJ) A figura a sequir representa um quadrado
MMPQ inscrito no quadrado ABCD cuja drea mede
16 cmr’.

M

A " B
b M
0
3] i C
F
Determine:

a) as medidas de AM e MB para que a drea do qua-
drado MMNPQ seja igual a 9 cm?.

b) as medidas de AM e MB para que a 4rea do qua-
drado MNPQ seja a menor possivel.
Justifigue suas respostas.

(FGV-SP) O valor de um carro decresce exponencial-
mente, de modo que seu valor, dagui a x anos, sera
dado por V = Ae™ em que e = 2,7182... . Hoje,
o carro vale R$ 40000,00 e daqui a 2 anos valera
R$ 30000,00.




22.

23.

Messas condigdes, o valor do carro daqui a 4 anos
Sera

a) R$ 17500,00
b) R$ 20000,00
¢) R$ 22500,00
d) R$ 25000,00
e) R$ 27500,00

{Enem cancelado e modificado-MEC) A empresa
WQTU Cosmético vende um determinado produto,
cujo custo de fabricacdo de x unidades & dado por
3%* + 232, e o seu valor de venda & expresso pela
funcdo 180x — 116. A empresa vendeu 10 unidades
do produto x, contudo a mesma deseja saber quantas
unidades precisa vender para obter um lucro maximo.

A guantidade maxima de unidades a serem vendi-

das pela empresa WQTU para a obtencao do maior
lucro é:

a) 10 d) 116
b) 30 e) 232
¢) 58

(UF-GO) Grande parte da arrecadacio da Coroa Por-
tuguesa, no século XV, provinha de Minas Gerais
devido a cobranga do guinto, do dizimo e das entradas
(Rewista de Histdria da Bibfioteca Nacional). Desses im-
postos, o dizimo incidia sobre o valor de todos os bens
de um individuo, com uma taxa de 10% desse valor.
E as entradas incidiam sobre o peso das mercadorias
{secos e molhados, entre outros) que entravam em
Minas Gerais, com uma taxa de, aproximadamente,
1,125 contos de réis por arroba de peso.

O grafico a seguir mostra o rendimento das entradas
e do dizimo, na capitania, durante o século XVIII.

Bendimento Fiscal da Capitania de Minas Gerais
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Com base nessas informacdes, em 1760, na capitania
de Minas Gerais, o total de arrobas de mercadorias,

24,

25.

sobre as quais foram cobradas entradas, foi de apro-
ximadamente:

a) 1000

b) 60000
c) 80000
d) 100000
e) 750000

(UF-GO) A distancia que um automdvel percorre até
parar, apds ter os freios acionados, depende de ind-

meros fatores. Essa distancia em metros pode ser cal-
r

250
onde V & a velocidade em km/h no momento inicial
da frenagem e p & um coeficiente adimensional que
depende das caracteristicas dos pneus e do asfalto.

culada aproximadamente pela expressdo D =

Considere que o tempo de reagdo de um condutor &
de um segundo, do instante em gue vé um obstaculo
até acionar os freios. Com base nessas informacgdes, e
considerando . = 0,8, qual & a distancia aproximada
percorrida por um automével do instante em que o
condutor vé um obstaculo, até parar completamente,
se estiver trafegando com velocidade constante de
90 kmv/h?

a) 250m
b) 40,5m
c} 655m
d) 72,0m
e) 105,5 m

(PUC-MG) A funcdo f & tal que fix) = ‘J@- Se o
grafico da fungdo g é a pardbola a seguir, o dominio
de f & o conjunto:

afxeR|x=0
byxER|x==20ux=2)
() fxeER|0=x=2)
dfxeR|-2=x=2}




26.

27.

28.

29.

(PUC-MG) O valor de certo equipamento, comprado
por R$ 60000,00, & reduzido & metade a cada 15

i
meses. Assim, a equacdo V(t) = 60000 - 2 1=, onde t
& o tempo de uso em meses e V() & o valor em reais,
representa a variacio do valor desse equipamento.
Com base nessas informagdes, ¢ CORRETO afirmar
que o valor do equipamento apds 45 meses de uso
serd igual a:

a) R$ 3750,00
b) R$ 7500,00

¢) R$ 10000,00
d) R$ 20000,00

(PUC-R]) Considere a fungao real glx) = x* — 40x° + 144
e a funcio real f(x} = x{x — 4) (x + 4)

a) Para quais valores de x temos fix) < 07

b) Para quais valores de x temos glx) < 07

¢} Para quais valores de x temos fix) - g(x) = 07

(PUC-RJ) Sabendo que a curva a seguir & a parabola
de equacioy = ¥* — x — 6, a area do tridngulo ABC
=5

k

a) 4 b) 6 o9 d) 10 e 12

(Cefet-5C) O volume de agua de um reservatdrio

aumenta em fun¢do do tempo, de acordo com o
grafico abaixo:

wimn T

Py
-

]

[Fr) Tepp—

Para encher este reservatdrio de dgua com 2 500
litros, uma torneira é aberta. Qual o tempo necessano
para gue o reservatério figue completamente cheio?

30.

31.

a) 7h

b)Y 8hS0min
¢} 8h30min
d) Th30rmin
&) 7hS0min

{UF-PR) Sabe-se que a veloddade do som no ar depen-
de da temperatura. Uma equacao que relaciona essa
velocidade v (em metros por segundao) com a termpe-
ratura t (em graus Celsius) de maneira aproximada
&y = 204t + 273. Com base nessas informagdes,
responda as sequintes perguntas:

a) Qual é a velocidade do som & temperatura de
27 °C7? (Sugestdo: use 3 = 1,73)

b) Costuma-se assumir que a velocidade do som é
de 340 m/s (metros por segundo). Isso ocorre a
gue temperatura?

(UE-MG) “Em janeiro de 2008, o Brasil tinha 14
milhdes de usudrios residenciais na rede mundial de
computadores. Em fevereiro de 2008, esses internau-
tas somavam 22 milhées de pessoas — 8 milhdes, ou
57% a mais. Deste total de usudrios, 42% ainda nao
usam banda larga (internet mais rapida e estavel). 56
540 atendidos pela rede discada”.

Atualidade e Vestibular 2009, 17 semestre, Ed. Abril.

Baseando-se nessa informacdo, observe o grafico
a seguir:

{ralbdes de Leudrias)

4

14

JAN/OS FEV/DR  (mis)

Se mantida, pelos prdximos meses, a tendéncia de
crescimento linear, mostrada no gréafico acima, o
nimero de usudrios residenciais de computadores,
em dezembro de 2009, serd igual a:

a) 178 = 108

b) 174 x 10°

c) 182 x 107

d) 198 = 108




32.

33.

34.

35.

{UE-RJ) Para melhor estudar o Sol, os astrdnomos
utilizam filtros de luz em seus instrumentos de ob-

Servacao.
4
Admita um filtro que deixe passar 3 da intensidade

da luz que nele incide. Para reduzir essa intensidade
a menos de 10% da original, foi necessario utilizar
n filtros.

Considerando log 2 = 0,301, o menor valor de n
& igual a:
a9
by 10

) 11
dy 12

{UE-RJ) Uma bola de beisebol é lancada de um
ponto 0 e, em seguida, toca o solo nos pontos A
e B, conforme representado no sistema de eixos
ortogonais:

v imik

i}

i A 35 B

x (m)

Durante sua trajetdria, a bola descreve duas pardbolas
com vértices Ce D).

-l
A equacdo de uma dessas parabolas éy = % + %

Se a abscissa de D é 35 m, a distancia do ponto 0 ao
ponto B, em metros, & igual a:

a) 38

b) 40

c) 45

d) 50

{PUC-PR) Sabendo que log 20 = 1,3 elog 5 = 0,7,
& correto afirmar que log, 20 corresponde a:

a) Exatamente 2.

b) Exatamente 0,6.

¢) Maior ou igual a 0,5 e menor que 0,6.

d) Um valor entre 1.8 e 1,9.

&) Nenhuma das alternativas anteriores.

(UE-CE) A idade de Paulo, em anos, & um ndimero
inteiro par que satisfaz a desigualdade

¥t = 32x + 252 < 0. O ndmero que representa a
idade de Paulo pertence ao conjunto

36.

37.

a) {12, 13, 14}
b) {15, 16, 17}
c) {18, 19, 20}
d) {21, 22, 23}

{FGV-5P) O gréfico de uma funcao quadratica fix) tem
as sequintes caracteristicas:

O vértice é o ponto (4, =1).

Intercepta o eixo das abscissas no ponto (5, 0).

O ponto de intersecdo do grafico com o eixo das
ordenadas &:

a) (0, 14)

b) (0, 15)

c) (0, 16)

d) (0, 17)

e) (0, 18)

(FEW-5P) Nos dltimos anos, o salario minimo tem cres-
cido mais rapidamente que o valor da cesta basica,
contribuindo para o aumento do poder aquisitivo da
populacio. O grafico abaixo ilustra o crescimento do
saldrio minimo e do valor da cesta basica na regido
Nordeste, a partir de 2005.
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Suponha que, a partir de 2005, as evolugfes anuais
dos valores do salario minimo e dos pregos da cesta
basica, na regiao Nordeste, possam ser aproxi-
mados mediante funcdes polinomiais do 19 grau,
f(x) = ax + b, em gue x representa o ndmero de anos
transcorridos apds 2005.

a) Determine as funcdes que expressam os Cresci-
mentos anuais dos valores do saldrio minimo e
dos precos da cesta basica, na regido Nordeste.

b) Em gue ano, aproximadamente, um saldrio mini-
mo poderd adquirir cerca de trés cestas basicas,
na regiac Mordeste? D@ a resposta aproximando
o ndmero de anos, apds 2005, ao inteiro mais
préximo.




38. (Enem-MEC) O grafico mostra o nimero de favelas

39.

no municipio do Rio de Janeiro entre 1980 e 2004,
considerando gue a variagao nesse ndmero entre os
anos considerados & linear.

750

372

15980 1992 2004

Favela tem meméria. Epoca, ne 621, 12 abr. 2010 (adaptado).
Se 0 padrdo na variagdo do periodo 2004/2010 se
mantiver nos proximos 6 anos, e sabendo que o
numera de favelas em 2010 & 968, entio o ndmero
de favelas em 2016 serd:

a) menor que 1150,

b) 218 unidades maior que em 2004,
¢} maior que 1150 e menor que 1200.
d) 177 unidades maior que em 2010.
&) maior que 1200.

{Enem-MEC) Nos processos industriais, como na
indistria de cer@mica, & necessario o uso de fornos
capazes de produzir elevadas temperaturas e, em
muitas situagbes, o tempo de elevagio dessa tempe-
ratura deve ser controlado, para garantir a qualidade
do produto final e a economia no processo.

Em uma indistria de ceramica, o forno € programado
para elevar a temperatura ao longo do tempo de
acordo com a fungao:

lt+ 20, para0=1t= 100
Tit) =

itz - Et + 320, parat = 100

125 5
em que T é o valor da temperatura atingida pelo
forno, em graus Celsius, e t & o tempo, em minutos,
decorrido desde o instante em que o forno é ligado.

Uma peca deve ser colocada nesse forno quando a
temperatura for 48 °C e retirada quando a tempe-
ratura for 200 =C.

O tempo de permanéncia dessa peca no forno &, em
minutos, igual a:

a) 100 d} 130
b) 108 e) 150
c) 128

40. (UF-R)) Considere o programa representado pelo

41.

} populaco

sequinte fluxograma:

Entre com o
valor de x

)

Calcule

yx— 1

Calcule

Caleule
2y=2 (x + 2)2

a) Determine os valores reais de x para os guais &
possivel executar esse programa.

b) Aplique o programa parax=0,x =4 ex = 9.

(U. F. Juiz de Fora-MG) Os gréaficos |, Il e lll, a sequir,
esbocados em uma mesma escala, ilustram modelos
tedricos que descrevem a populacio de trés espécies
de passaros ao longo do tempo.

. populagso 4 populacio

P

tempa_ tempo._ tEmpo_

42,

Sabe-se que a populacdo da espécie 4 aumenta 20%
ao ano, gue a populacdo da espécie 8 aumenta 100
passaros ao ano e que a populacido da espécie C
permanece estavel 2o longo dos anos.

Assim, a evolugdo das populagdes das espécies A, B
e C, ao longo do tempo, correspondem, respectiva-
mente, aos graficos

ayl, el
b) I, lelll.
c) I, Mel

d) M, 1ell
el I, el

{(UF-RJ) Um ponto P desloca-se sobre uma reta nume-
rada, e sua posicao (em metros) em relacio a origem
é dada, em funcao do tempo ¢ (em segundos), por
Pt) = 2(1 — t) + 8t

/
z Pt

a) Determine a posi¢ao do ponto P no instante inicial
(t = 0).




43.

44,

45.

46.

b) Determine a medida do segmento de reta corres-
pondente ao conjunto dos pontos obtidos pela

variacao de t no intervalo [D, %]

{UF-PR) Um importante estudo a respeito de como
se processa o esquecimento foi desenvolvido pelo
alemao Hermann Ebbinghaus no final do século XIX.
Utilizando métodos experimentais, Ebbinghaus deter-
minou que, dentro de certas condi¢des, o percentual
P do conhecimento adquirido que uma pessoa retém
apds t semanas pode ser aproximado pela férmula:

P={100=a)-b'+ a,

sendo que a e b variam de uma pessoa para outra.
Se essa férmula é vélida para um certo estudante,
coma = 20eb = 0,5, o tempo necessario para que
o percentual se reduza a 28% sera:

a) entre uma e duas semanas.

b) entre duas e trés semanas.

€} entre trés e gquatro semanas.

d) entre guatro e cinco semanas.

e) entre cinco e sais semanas.

{Fuvest-5P) Sejam f(x) = 2x — 9eqglx) = + 5x + 3.
A soma dos valores absolutos das ralzes da equacao
flglx)) = glx) & igual a:

a) 4 d)y 7
by 5 e) 8
cl 6

{(U.F. Juiz de Fora-MG) Uma pessoa aplicou uma quan-
tia inicial em um determinado fundo de investimento.
Suponha gue a funcio F, que fornece o valor, em
reais, gue essa pessoa possui investido em relagao
ao tempo t, seja dada por: F{t) = 100(1,2}".

O tempo t, em meses, & contado a partir do instante
do investimento inicial.

a) Qual foi a quantia inicial aplicada?

b) Quanto essa pessoa teria no fundo de investimento
apds 5 meses da aplicacao inicial?

¢) Utilizando os valores aproximados log,, 2 =03 e
log,, 3 = 0,48, quantos meses, a partir do instante
do investimento inicial, seriam necessarios para

gue essa pessoa possuisse, no fundo de investi-
mento, uma quantia igual a R$ 2 700,007

{UF-Pl) Sejam a, b € B, a # 0, b # 0, satisfazendo
a equacao 2***F = 3a Considerando log 2 = 0,30 e
log 3 = 0,48, é correto afirmar gue

47.

48.

49,

b 7
3773
h]lseaa—h=‘l,enténa=%
c)a=-b
d]l£=2

a
ela=b=log3

(UF-Pl) Sobre o dominio da funcdo D C R — R,
definida pela leif(x) =3 — |x + 2
que

, pode-se afirmar

a) contém somente seis nlmeras inteiros.

b) possui dois inteiros positivos.

¢} & um intervalo de comprimento igual a seis uni-
dades.

d) ndo possui ndmeros racionais.

e) & um conjunto finito.

{UF-M@G) Um tipo especial de bactéria caracteriza-se
por uma dinamica de crescimento particular. Quan-
do colocada em meio de cultura, sua populagdo
mantém-se constante por dois dias e, do terceiro dia
em diante, cresce exponencialmente, dobrando sua
guantidade a cada 8 horas.

Sabe-se que uma populacio inicial de 1000 bactérias
desse tipo foi colocada em meio de cultura.

Considerando essas informagdes,

1. CALCULE a populacdo de bactérias apds 6 dias
em meio de cultura.

2. DETERMIMNE a expressdo da populacdo P, de bac-
térias, em fungdo do tempo t em dias.

3. CALCULE o tempo necessario para que a popu-
lagdo de bactérias se torne 30 vezes a populagio
inicial.

(Em seus célculos, use log 2 = 0,3 elog 3 = 0,47.)

(LUF-RM) Em uma fabrica, o custo didrio com matéria-
prima, para produzir x unidades de um produto, é
dado pela equagao C(x) = 10x. A guantidade de
unidades produzidas desse produto, apds t horas,

0 = t= 8, por sua vez, & dada por Qt) = 6t — 1311.
a) Faca uma tabela com valores de C(x) para x igual a

10, 16 e 18, e umna tabela com valores de Qit) para
tigual a 2, 4 e 6, explicite os calculos efetuados.

b) Construa o grafico da funcio composta C{QIL)),
que corresponde ao custo em fungdo das horas (1).




50.

51.

52.

53.

{UF-AM) O produto dos ndmeros naturais gue satis-

fazem a inequacao g <X=3 g
a) 12 d) —=

by 2 e} +=

c) 60

{(Uneb-BA) Considerando-se as fungdes reais
f(x) = log,x + 1), a{x) = log, x e h{x) = log 4x, pode-
e afimar que o valor de f(26) = g(0,125) + h(25) &

01)8 04) =2
02) 2 05) -3
03)0

{UF-PA) Beber e dirigir & uma combinagio perigosa,
mas parece que o numero de acidentes nas rodovias e
estradas ndo estd sendo suficiente para convencer os
motoristas a abandonarem o volante depois de umas
doses de dlcool. Entdo, para evitar essa combinacio
perigosa, foi criada a chamada Lei 13, que determina
a punigdo muito mais rigorosa para os condutores
bébados.
Sobre a concentragao de dlcool (etanol) no organis-
mo, um recente estudo cientifico concluiu que essa
decai linearmente em fungdo do tempo. Em outros
termos, a concentracdo pode ser descrita por uma
fungao do tipo

Ch=a-t+b
Apds o consumo de certa quantidade de alcool,
verifica-se que a concentragao de dlcool no sangue de
uma pessoa, apds uma hora e meia da ingestao, & de
113,9 mg/d{, e, apds duas horas e meia da ingestao,
& de 96,9 mg/d{. Sabendo-se que essa pessoa, Cons-
ciente de suas responsabilidades, sé voltara a dirigir
guando a concentragdo de dlcool em seu sangue for
zero, quanto tempo apds o consuma, no minima, ela
deve esperar para voltar a dirigir?

a) 8,2 horas d} 7,9 horas
by 2,0 horas e} 86 horas
¢) 9,7 horas

{UF-PB) Considere a vibracao de uma corda elastica
sob a resisténcia de uma forga de atrito. O decaimen-
to da energia total & descrito pela funcao E(t) = E e,
onde: t é o tempo, medido em segundos, a partir do
instante inicial t, = 0; a > 0 & uma constante real;
e E, & a energia inicial da corda. Considerando que
em 7 sequndos, a partir de t, a energia da corda cai
pela metade, o tempo necessario, para que a energia
seja reduzida a 20% de E, &

54.

55.

56.

Use:
el =2 plE=5
a) 16s dl 185
by 15s g) 195
c) 145

(UF-AL) A formula para medir a intensidade de um
dado terremoto na escala Richter & R = log,(1A,),
com |, sendo a intensidade de um abalo quase im-
perceptivel e | a intensidade de um terremoto dada
em termos de um mltiplo de I,. Se um sisméografo
detecta um terremoto com intensidade | = 320001,
gual a intensidade do terremoto na escala Richter?
Indigue o valor mais préximo.

Dado: use a aproximacao log,, 2 = 0,30.

a) 3,0 dy 4,5
b) 35 e) 5,0
c) 4.0

{UF-MG) Uma fabrica vende determinado produto
somente por encomenda de, no minimo, 500 uni-
dades e, no maxima, 3000 unidades.

O preco P, em reais, de cada unidade desse produto
& fixado, de acordo com o nimero x de unidades
encomendadas, por meio desta equacao:

P= aqg, se 500 =x= 1000
100 = 0,01, se 1000 < x = 3000.

O custo C, em reais, relativo 4 produgao de x unidades
desse produto € calculado pela equacao

C = 60x + 10000

O lucro L apurado com a venda de x unidades desse
produto corresponde 4 diferenga entre a receita
apurada com a venda dessa quantidade e o custo
relativo & sua producio.

Considerando essas informagdes,

1. ESCREVA a expressdo do lucro L corresponden-
te & venda de x unidades desse produto para
500 = x = 1000 e para 1000 << x < 3000.

2. CALCULE o preco da unidade desse produto cor-
respondente & encomenda gue maximiza o lucro.

3. CALCULE o numero minimo de unidades que uma
encomenda deve ter para gerar um lucro de, pelo
menas, RS 26400,00.

{UF-AL) Assacie aos graficos a seguir, enumerados de
1 a 4, as fungdes correspondentes, que t&m como




1)

dominio e contradominio o conjunto dos ndmeros
reais, e assinale a sequéncdia obtida, de cima para
baixo.

2)

-4 o3 =2 =1 %1 2
=0,
-1

3) ' ] 4}
7
6
5
- 4
3
2
1
S 0 1 2 3041 01 2 3 4
( Jy=[2=1]
( Jy=]2=3x+2
( Jy=2=l+1]
( dy=+k
A sequéncia correta é:
a3 4,1,2 d)1,4,3 2
b)3,21,4 e 4, 1,3,2
€2, 341
57. {UF-PA) Uma das técnicas para datar a idade das ar-
vores de grande porte da floresta amazonica & medir
a quantidade do isdtopo radioativo C** presente no
centro dos troncos. Ao tirar uma amostra de uma
castanheira, verificou-se que a guantidade de C™
presente era de 84% da guantidade existente na
atmosfera. Sabendo-se que o C™ tem decaimento
exponencial e sua vida média é de 5730 anos e
considerando os valores de In{0.50) = =069 e
In{0.84) = =0.17, podemos afirmar que a idade, em
anos, da castanheira & aproximadamente
a) 420 d) 1430
b) 750 e) 1700
¢} 1030
58. (UE-PB) Um reservatdrio contendo gas é aquecido,

de modo que a pressac P no seu interior varia com
0 tempo e a partir de um determinado valor, con-

59.

60.

forme o grafico a seguir. A funcio gue representa a
pressao Pno interior do reservatdno em um instante
t {minutos) tem lei de correspondéncia:

R{t)

a}ly=%x+3
byy=x+3
1
=—x+2
c)y zx
1
dy=—x+3
)y > X

1
gy ===—x+3
)y >

{UF-AM) Considere a fungdo f: R — R dada por

f(x) = |3x = 2.

Com relacao & funcio acima considere as afirmagbes:
|. f & injetora.

Il. O valor minimo assumido por f é zero.

ll. O grafico de f intercepta o eixo y no ponto de
coordenadas (0, =2).

IV O grafico de fé uma reta.
V. f é uma funcao par.
Entao:

a) Somente W & verdadeira.
b) Somente | & Il sao falsas.
¢} Somente |l & verdadeira.
d) Somente Il & verdadeira.
e) Todas sdo falsas.

{UE-Pl) As populacdes das cidades A e B crescem
exponendalmente, com taxas anuais de crescimento
de 3% e 2%, respectivamente. Se, hoje, a populagao
de A & de 9 milhdes de habitantes, e a de B & de
11 milhdes, em guanto tempo, contado a partir de
hoje, as populacbes das duas cidades serdo iguais?
Dados: use as aproximacoes In(1,03/1,02) = 0,01 e
In{11/9) = 0,20.

a) 2 anos d) 15 anos
b) & anos e) 20 anos
<) 10 anos




61.

62.

(UnB-DF) Em 1772, o mateméatico Euler observou
que, a0 se inserir 0s numeros inteiros de 0 a 39 na
farmula »* + x + 41, obtém-se uma lista de 40 nid-
meros primos. Mo plano de coordenadas cartesianas
xOy considerando y = g{x) = »* + x + 41, conclui-se
que os pares (N, g{N)), para 0 = N = 39, pertencem
a uma parabola gue:

a) intercepta o eixo das ordenadas em um ndmero
composto.

b) ilustra uma fungdo crescente no intervalo [0, 39).

¢} intercepta o eixo das abscissas em dois ndmeros
primaos.

d) termn vértice em um dos pares ordenados obtidos
por Euler.

(UnB-DF) Pode-se determinar o instante da morte de
um organismo utilizando-se a Lei de Resfriamento
de Newton, segundo a qual a taxa da variacdo da
temperatura de um corpo & proporcional a diferenga
entre as temperaturas do corpo e do meio externo.
Messe sentido, suponha que, na investigagao de um
homicidio, a temperatura do cadaver encontrado, em
°C, t horas (h) apds o 6bito, seja dada pela fungio
T=Tit) =22 + 10e™ em gue: t, = 0 representa
o instante em que o corpo foi encontrado; t < 0
corresponde, em moédulo, & quantidade de horas
decorridas antes da descoberta do cadaver; t = 0
representa a guantidade de horas decorridas desde
a descoberta do corpo; e k & uma constante positiva.
Admitindo que, nessa situagao hipotética, na hora do
Obito, a temperatura do corpo era de 37 °C e que,
duas horas apds a descoberta do corpo, a temperatu-
ra do corpo era de 25 *C e considerando In 2 = 0,7,
In3=11,In5= 1§, julgue os itens seguintes.

a) No instante em que o corpo foi descoberto, sua

temperatura era inferior a 30 °C.

b) A funcido T = T(t) & inversivel e sua inversa é dada

1 10
t=1 = —| R
por t = t(M) kn[T-zz)

¢} O valor de k, em h~' & superior a %

d) Com base nos dados, conclui-se gue o dbito ocor-
red 40 minutos antes da descoberta do cadaver.

e) Mo sistema de coordenadas cartesianas tOT, o
grafico de T = Tit), valido a partir do momento
em que o individuo morre, representa uma funcao
decrescente que se inicia no 1¢ guadrante.

f) A medida que t aumenta, T = T(t) tende a se

aproximar da temperatura de 22 °C, mas nunca
chega a atingi-la.

63.

64.

65.

{UE-Pl) Um fio de comprimento ¢ deve ser dividido
em dois pedacos, e os pedagos utilizados para formar
o contorno de um guadrado e o de um hexdgono
reqular.

Se a divisdo do fio deve ser tal que a soma das areas
do quadrado e do hexagono regular seja a menor
possivel, qual o perimetro do hexagona?

a) (243 = 3)c d) ﬁ%
C 2c
b) = g) ==
)3 ) 5
—
|2_
) 3

{(UF-5E) Sejam fe g funcdes de B em F tais que fé do
primeiro grau e g & definida por gix) = x* = 4x = 5.
A figura abaixo apresenta um esbogo grafico de fe
g em um sistema de eixos cartesianos artogonais.

' 3

\

Use as informacdes dadas para analisar as sentengas
seguintes.

a) O vértice da parabola é o ponto (2, =3).

b) Os gréaficos de f e g interceptam o eixo das abs-
cissas nos pontos (=9, 0}, (=1, 0) e (5, 0).

c) Em R, o conjunto solugdo da inequacdo gix) =
= fix)&[-2, 7]

d) O coeficiente angular da reta que representa f &
igual a 1.

e) Os graficos das fungbes definidas por y = [f(x)| e
y = |g(x)| tém trés pontos comuns.

{UF-AM) Sejam f: R — R e g0 R — R funcbes
definidas respectivamente por f(x) = 3x + 2 e
glx) = ax + b. Se (g = f){x) = (f = g)x), entdo, pode-
mos concluir gue:

alb=a-2 dfb=a+1
bib=a-—1 el b=a+ 2
t) b=a
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1.

16.
17.

20.

21.
22,
27.

28.
29.
30.
31.
32.
33.
37.

38.

02 +04 =06 8. e
c 9. a
a 10. b
a 11. b
c 12. ¢
d 13. ¢
b 14. a
. a) Ci)=04-x+ 30 (locadora Saturno) e

€ ) 90, se 0= x = 200
06:-x=30,sex =200

*: nomero de quilémetros percorridos.

(locadora Mercdria)

i
- C
£ 210 -
u 1m ................................. = EII
E
+ %
5
S 0
T

200
Distancia percornida (km)
b} Saturno: 0 = x = 150 ou x = 300

Merclrio: 150 = x = 300
k% 0,30 por quildmetro rodado.

c 18. 01 + 02 + 16 =19

024+044+08=14 19. d

2 V2
E}AM=2_1TEMB=2+T
b) AM =MB =2
c 23. d 25. d
b 24, ¢ 26. b
asS=HeER|x<=-4oul=<x<4d}

bs=xeER|-6<x<-20u2<x=<8
g S=xeR|-6<=x=<-d4ou-2<=x<0
ouZ<x<4oux>g

c

d

a) 346 mfs by 16 °C
d 34. d

c 35. b

b 36. b

a) Salario: 5(x) = 42x 4+ 300

Cesta basica: Clx) = 6x + 154
b} Em 2012

c 39.d

40. 8 x=0
by x=0-32
x=4—r{rﬁ_
2
=0 —_—
x _'81
41. e
42.a) Zm b) 9m
43. ¢ 44, d

45, a) 100 reais
b) aproximadamente R$ 249,00

c) 18 meses

46. a 47, ¢

48. 1) 4096 bactérias
1000 se0=t=2

PPO=11000" 202 set > 2
3) 3,63 dias
49, a) ® C t 0]
10 100 2 10
16 160 4 16
18 180 3] 18
b) &
o 4 124 >
50. a 53. a
51. 0 54. d
. a

55. 1) Lix) = 30x — 10000; se 500 = x = 1000
) | =0,01x2 4 40x — 10000; se 1000 < x = 3000

2) 80 reais
3} 1400 unidades

56. a 59. ¢
57.d 60. e
58.d 61. b
62. a) F by V cF dy v e} F nwv
63. a 65. b

64. 530 verdadeiras: b, c, d.



